GUIA DE PROBLEMAS DE FISICA III

Unidad V – Relatividad Especial

Problema 1) Las coordenadas de espacio - tiempo para dos acontecimientos medidos por 0 son:

x1 = 9(l04 m             y1 = z1 = 0          t1 = 3x10-4 s

x2 = 18(104 m          y2 = z2 = 0          t2 = 2x10-4 s

¿Cuál deberá ser la velocidad de O' con respecto a O para que dos acontecimientos aparezcan simultáneos a O'?

Problema 2) Para un observador O' un destello de luz incide en x1' = 60 m;  y1' = z1' = 0;              t1' = 8(10-8 s. Un segundo destello aparece a x2' = 10 m y t2' = 2(10-7 s. Si el sistema O' se mueve respecto de O con velocidad 0,6c a lo largo del eje x. Calcular:

a) Las coordenadas espacio tiempo para cada uno de los destellos.

b) El intervalo de tiempo entre los dos acontecimientos.

c) La separación espacial entre los dos acontecimientos medidos por O y por O'.

Problema 3) Un observador O' sostiene una regla de 1 m la cual forma un ángulo de 30° con la dirección positiva del eje x'. O' viaja en la dirección positiva del eje x (colineal con x') con velocidad de 0.8c respecto al observador O. ¿Cuáles son la longitud y el ángulo de la regla medidos por O?

Problema 4) La distancia a la estrella más lejana de nuestra galaxia es del orden    años luz. Explique porqué es posible, en principio, que un ser humano viaje a esta estrella dentro del lapso de una vida y estime la velocidad requerida.

Problema 5) Una nave espacial de 150 m de longitud viaja a velocidad de 0,6c. Cuando la cola de la nave pasa frente a un hombre que se encuentra en una plataforma espacial estacionaria, éste envía una señal luminosa en la dirección de la proa de la nave.

a) ¿A qué distancia de la plataforma se encuentra la nave cuando la señal luminosa llega a su proa?

b) Para un observador en la plataforma ¿Qué tiempo transcurre entre la emisión y la llegada de la señal?

c) ¿Cuál es el intervalo de tiempo entre la emisión y la llegada la señal para un observador que viaje en la proa de la nave?

Problema 6) El piloto de una nave espacial, que viaja con una velocidad de 0,6c ajusta su reloj a las 12,00. en el momento que pasa frente a la tierra. A las 12,30hs de la nave, la misma pasa frente a una estación espacial en reposo respecto a la tierra. ¿Qué hora es en la estación al paso de la nave?.

Problema 7) La velocidad de una nave respecto a una estación espacial es de 0,8c. O' (nave) y O (estación) sincronizan sus relojes de tal manera que t = t' = 0 para x = x’ = 0. Transcurrido 1 año O emite una señal luminosa. Se quiere saber que leerá O' en el reloj de O en el instante de la emisión luminosa.

Problema 8) Un hombre situado en la luna observa dos naves espaciales que se dirigen hacia él en sentidos opuestos a velocidades respectivas de 0,8c y 0,9c. ¿Cuál es la velocidad relativa de las dos naves espaciales medida por un observador sobre cualquiera de los dos?

Problema 9) Un observador O' se mueve a lo largo del eje x (coincidente con x’) con velocidad de c/2 respecto a otro observador O. El observador O encuentra que la velocidad de una partícula que se mueve en la dirección positiva del eje y es de c/(3. Calcular la velocidad de la partícula medido por O'.

Problema 10) Un electrón ( e = - 1,6(10-19 C y mo = 9,1(10-31 kg) inicialmente en reposo en una de las placas de un condensador de placas planas y paralelas, se separa de ella y se mueve en el vacío bajo la influencia del campo eléctrico del condensador hasta llegar a la otra placa. La separación entre las placas es de 102 cm, y el voltaje entre ellas es de 107 volts. Calcular el tiempo necesario, en el marco de referencia del condensador, para que el electrón pase de una placa a la otra.-

Problema 11) Se proyecta al espacio una varilla de 80 cm de longitud y 100 g de masa en reposo. Calcular a) la velocidad b) la masa total c) la energía cinética respecto de un observador que la observa contraída a 40 cm.

Problema 12) Un hombre situado en un sistema de referencia observa dos naves que se mueven con velocidades opuestas, nave A a 0,8c y nave B a 0,9c. Un cuerpo situado en la nave A tiene una masa en reposo de 1kg. 

 Hallar: a) ¿Cuánto vale la masa del cuerpo medida desde el sistema de referencia y desde la nave B?.  b)¿Cuánto vale la energía total del cuerpo desde la nave B?

Problema 13) Un cuerpo en reposo se rompe espontáneamente en dos partes que se mueven en sentidos opuestos. Las masas en reposo y los velocidades de las partes son 3kg a 0,8c y 5,33 kg a 0,6c. Hallar la masa en reposo del cuerpo original.

Problema 14) Una partícula con una masa en reposo mo y energía cinética T realiza un choque completamente inelástico con una partícula estacionaria de masa en reposo también mo. Calcular en función de mo  y T:

a) la velocidad de la partícula incidente.

b) La masa de la partícula compuesta.

c) La velocidad de la partícula compuesta.

d) La masa en reposo de la partícula compuesta.

Problema 15) Una partícula con una masa en reposo mo y energía cinética de 3moc2 realiza un choque completamente inelástico con una partícula estacionaria de masa en reposo 2mo. ¿Cuál es la velocidad y la masa en reposo de la partícula compuesta, en función de mo?

Problema 16) Determinar la velocidad de un electrón de 0,1 Mev de acuerdo con la Mecánica Clásica y con la Relativista.

